

között ez mindig megvolt. Pali különféle keresztekkel olyan laskafajtákat tudott előállítani, amelyek ezt a lehűlést nem igényelték, ezért szokásos szezójánál már korábban is fogyasztható eredményt adott. Ezenkívül a különben elégetett mezőgazdasági hulladékokon is tudott laskát előállítani. Eredményeit a soroksári Duna Tsz nagyüzemileg is hasznosította. Később, a Tsz megszűnte után új szponzor jelentkezett.

Felesége halála után egészsége megrokkant, gyermekei Budapestre vitték gyógykezelésre, de beteg szíve elvitte közülünk.

Temetése a soproni Szent Mihály-temetőben volt ez év augusztus 27-én.

Szorgalma, tehetsége, segítőkészsége példamutató volt. Egykori tanítványai nevében is most fájdalommal búcsúzunk Tőle, és nevét szívünkbe vésve őrizzük utódaink számára.

Dr. Szodfridt István

Dr. Hajdú Gábor (1937–2008)



Megrázó hírként értesültünk nagyra becsült, ereje teljében lévő szeretett kollégánk halálhíréről.

Hajdú Gábor nyugalmazott tudományos főmunkatársként és állomásgazgatóként vonult nyugdíjba.

Szinte egész életútját meghatározta az, hogy rövid idő kivételével az Erdészeti Tudományos Intézet meghatározó kutatója volt.

Egyetemi tanulmányai befejezését követően erdőtervezőként, majd a Ladi Erdészetenél műszaki vezetőként dolgozott. Tanulmánytervet készített a túlkoros és ritka legerdőrek rekonstrukciójára. 1965-ben került az ERTI Erdőművelési és Faterméstani Osztályára, a Nagyatádi Kísérleti Állomásra, mint tudományos munkatárs. A Kaposvári

Kísérleti Állomás megalapítását követően 1996-ig vezette az ERTI-nek ezt a fontos dél-dunántúli kutatóhelyét a gyakorlati erdőgazdálkodókkal szoros együttműködésben.

Kutatási területe elsősorban a cser és a mézgás éger fatermésének és nevelésének vizsgálata volt. Később a somogyi ezüsthársasok fatermésének, nevelésének kutatásával is foglalkozott, de közreműködött az elegyes faállományok vizsgálatában is. Hazai viszonylatban elsőként végzett kéreg-morfológiai vizsgálatokat, elsősorban cseresekben. Részt vett nagy területű erdőtelepítési, zöldövezeti és védőfásítási tervek készítésében. Elemezte a vadkárosítástól védett területeken a fiatalosok növekedését és a biomassza hasznosításának lehetőségét farnszarvasok takarmányozásában. Kiterjedt szakmai látókörét igazolja a Dél-Dunántúlon végzett sokoldalú oktatói és szakértői tevékenysége. Tagja volt a Pécsi Akadémiai Bizottságnak, a Nemzetközi Génbank Alnus szekciójának.

Erdésszakmánk számára nagy űrt hagyott maga után.

Emlékedet megőrizzük. Nyugodj békében.

Dr. Führer Ernő

Hermann Rezső (1942–2008)



1942. szeptember 25-én született a Győr-Sopron megyei Sokorópátkán.

Elemi iskoláit szülőfalujában, gimnáziumi tanulmányait a győri Révai Miklós Gimnáziumban végezte. Az érettségi megszerzése után a Kiszalföldi Erdőgazdaság Ravazdi Erdészeténél kezdett dolgozni kisegítő erdősz munkakörben. Feladata volt a területvezetők helyettesítése és fakitermelések-nél a választékolás szakszerű elvégzése.

1942. szeptember 25-én született a Győr-Sopron megyei Sokorópátkán. Elemi iskoláit szülőfalujában, gimnáziumi tanulmányait a győri Révai Miklós Gimnáziumban végezte. Az érettségi megszerzése után a Kiszalföldi Erdőgazdaság Ravazdi Erdészeténél kezdett dolgozni kisegítő erdősz munkakörben. Feladata volt a területvezetők helyettesítése és fakitermelések-nél a választékolás szakszerű elvégzése.

1962-ben iratkozott be a soproni Róth Gyula Erdészeti Technikum levelező tagozatára. 1962 novemberétől 1965 februárjáig tartó katonai szolgálata miatt az erdősztechnikus szakképesítést csak 1968 áprilisában tudta megszerezni. 1966. január 1-től szakirányító kerületvezetőnek nevezték ki, és ezt a beosztást 1974-ig látta el. Ebben a munkakörben irányította és szervezte a sokorópátkai, kajárpéci, felpéci, tényői, ravazdi, panonhalmi és écsi termelőszövetkezetek kezelésében lévő erdőben az erdőgazdálkodási feladatokat. Ez a sokrétű szerzeágazó munkakör nagyon tartalmas gyakorlati ismeretekkel ruházta fel. Feladatai közé tartozott a tsz-ek fatermelési, erdőtelepítési és felújítási terveinek elkészítése, a munkák operatív irányítása és ellenőrzése. 1975-től a Kiszalföldi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság Ravazdi Erdészetének kajári kerületében kapott kerületvezetői kinevezést.

Pályafutása megkoronázásaként az erdőszkerületéhez csatolt, a tényői tsz-től átvett területeken 84 ha erdőtelepítést végzett. Erről szakszerűen kivitelezett 63 ha kocsányos tölgyes és 21 ha akácerdő tanuskodik. Nagy elkötelezettséggel végezte ezt a munkát, hisz ezekről a területekről nagyapjától tudta, hogy több évtizeddel ezelőtt milyen fafajú erdőterületek voltak.

Jelen sorok írója, aki akkor közvetlen főnöke volt és tervezte, valamint irányította az erdőtelepítési munkákat, nagyon sok hasznos információt kapott tőle, melyek segítettek a termőhely-feltérési munkákat. Büszke volt az elért eredményekre, és emlékéit a nyírestetői erdők évszázados időtávlatban meg fogják őrizni.

Türelmessel viselt súlyos betegségben 2008. június 26-án érte a halál. A sokorópátkai temetőben helyezték örök nyugalomra július 3-án.

Kedves Rezső barátunk, kollégánk Isten veled, nyugodj békében!

Kocsis Mihály

A fák méltósága

Ahogy Erdélyi Lili – Pilisben élő – író látja

A fák tekintélye, méltósága, természetes bölcsessége engem is mélységes hódolatra készítet. Képes vagyok megállni, meghajolni, sőt letérdelni előttük, simogatón érintve meg törzsük ezerárnyalutú kéregmozaikjait. S hol egy fává, mint emlékké dicsőült, elvarázsolt, középkori harcos lovagot; hol egy várakozó királyfit; hol egy villám-sárkánnyal hadakozó szentet; hol egy misére tárt karokkal terelő apátot látok bennük a természet örök templomában. Olyannyira szeretem őket, hogy szólnom kell hozzájuk, susogva, ölelve. S ők úgy fogadják érzéseimet, ahogyan tisztán csak a bölcs - már csak szeretetük ereje-teljében kitárulkozó -, sokat megélt matu-

zsálemek. S látom: e tisztelettel rajongással övezett fák hány és hány embernek dobogtatták meg a szívét.

Például Szekszárdon, a híres szilfa alatt fogták el a Rákóczi-szabadságharc hadvezérét, Béri Balogh Ádámot 1711 októberében. Zágónban állnak úgy 300 éve Mikes Kelemen fái. Széphalmon Kazinczy 200 évesnél is éltebb akáca. Niklán Berzsenyi szellemének hű őrje. Sopronhorpácson a nemzet múzeumának emlékfája, amely gróf Széchenyi Ferenc emlékéit élte. Koltón 1997-ben döntötte ki a vihar Petőfi kedves somfáját, amely alatt oly sokat merengett a táj szépségén a lánglelkű költő. S áll még Isaszegen, a Péceli út bal oldalán, a vasúti átjáró előtt a kis híján 3 mé-

ter törzskerületű és vagy 18 méter magas - bokrétafaként is emlegetett - vadgesztenye az utolsó ház kertjében, amely párbajfaként nevezetes, mivel itt vívtak Baradlay Richárd és Palvicz Ottó, - Jókai: „A kőszívű ember fiai” című regényének hősei, kiket 1849. április 6-án hantoltak el. S végül, de nem utolsó sorban kedvenc királyunk, Mátyás krónikásai nyomán tudva lévő, hogy hazánkban, Visegrádon épp ő telepítette az első fasort hársakból.

Áldassék minden faültető és őrző keze, neve, lelke!

Közreadja

Dobay Pál

Új belépők

Egri HC: Jung Annamária tanuló,
Bp. FVM HC: Körmendi Csilla egyéb felsőfok